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ASS JÓZSEF EMLÉKE. Uipest 

Wosa elhatározta, hogy most épülő 

korházát az elhunyt Vass József 

Npióléti miniszterről nevezi el. 

yancsak egy utcát is elkeresztelnek 

iss József nevére. 
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KOLOZSVÁR NÉGY ALPOLGÁR- 

STERE. Kolozsvár város nagyta- 

onban a bukaresti 

nat na lefolyásu volt és amelyen meg- 

H lasztottak a négy alpolgármestert. 

svárosi nagytanács egyizben már 

egválasztotta az alpolgármestereket, 

felülvizsgálati 

yosztály ezt a választást megsem- 

isitette és uj választást rendelt el. 

Ipolgármesterek lettek Tufly Richárd 
mán, János Gáspár dr. magyar, 

m larton Ernő dr. cionista és Bartalis 

ándor szoeciáldemokrata. 

NEM KEM VOLT, HANEM ÖSZ- 

m ZEESKÜVŐ. Szófiában a mult héten 

áolszki ezredes öngyilkosságot köve- 

tt el és ennek nyomán az a hir ter- 

1 

Dt 

at el, hogy az ezredes Jugoszlávia 

Eszére kémkedett. Belgrádi lapok 

lost megirják, hogy Polszki 
sem Ju- 

beszlávia, sem más állam javára nem 

mkedett, hanem összeesküvést szőtt 
y kormány megbuktatására. Mivel ez 

mlitudódot, közvetlen letartóztatása 

4 E ött agyonlőtte magát és nyomban 

nhneghalt. 

m TUKA BELA HIVÉNEK PERE. 

41 

4t lóv 

Pozsenyban tegnap kezdték me
g Sté- 

er Gyulának, Tuka Béla hivén
ek pe- 

Mrét. Stégert azzal vádolják, hog
y Ma- 

ikyarország és Ausztria javára kémke
- 

ilődett és hogy résztvett abban az össze- 

fesküvésben, amelynek célja volt a 

Felvidek elszakitása Csehszlovákiától 

és visszacsatolása Magyarországhoz 

Számos tanut fognak kihallgatni és a 

per előreláthatólag több napig tar. 

majd. 

A FIATALOK NEM ISMERIK A 

HAÁBORUT. A Volonté francia lap cik- 

ket ir a német-írancia közeledés szük- 

ségességéről. Azt állapitia meg, hogy- 

ha Németország és 

egyetértenek és összefognak, akkor 

minden nemzetközi vitás ügyre befo- 

lyást gyakorolhatnak. Azután azt irja, 

tatják olyan nagyon a reváns gondo- 

latát, mert fiatalok és nem voltak a 
világháboruban. Szeretné a lap, ha 

ezek a fiatalemberek meglátogatnák a 

harctereket és akkor bizonyára eliszo- 

nyodnának minden háborutól. 
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a elódázni Maniu 

t, aki a jövő 

héten külföldre utazik 
Maniu Gyula miniszterelnöknek külföldön tölteni. Ebből két hétig 

sikerült a belpolitikai válságot el- 

ódázni. Bár egyes politikai körök 

már Maniu és Mihalache között lét- 

rejött állitólagos megegyezésről is 

tudnak, ezzel szemben tény az, hogy 

Mihalache nem lesz miniszter- 

elnök és Maniu egyelőre marad. 

Egészen bizonyos, hogy a király 

hozzájárulása után a parlament őszi 

ülésszaka nem október, hanem no- 

vember tizenötödikén, tehát egy hó- 

nappal későbben kezdődik. Az Ade- 

verul ugy tudja, Hogy az erre vő- 
natkozó királyi kézirat már a leg- 

közelebbi hivatalos lapban megje- 

lenik. Az Adeverularrólis tud, hogy 

a király hosszabb szabadságot adott 

Maniu miniszterelnöknek, aki Mi- 

ronescunak és Madgearunak Genf- 

ből való visszatérése után utazik el. 

A kormányelnök másfél hónapot fog 

koncentrációs kormány hive és Ma-
 

az egyik külföldi szanatóriumban 

pihen, mig a többi időt arra hasz- 

nálja fel, hogy az egyes nyugati 

államfőknél és miniszterelnökeinél 

tisztelgő látogatásokat tegyen. A 

politikai körök megállapitják, 

amennyiben Maniu utazása tényle
g 

bekövetkezik, ugy a minisztereln
ök 

a kormányválságot ügyes sakkhu- 

zással legalább jövő tavaszig el- 

ódázta. Legfeljebb jelentőség né
lkül 

való kormány-átalakitásról lehet 

szó. Minden cáfolat ellenére fen- 

tartják azt a hiradást, hogy a ki- 

rály még ma is a koaliciós, illetve 

niunak ezt a kormányt feltétlenül 

meg kell alakitania. 

Maniu és Mihalache politikai 

Harcán kivül a közvéleményt ujab- 

ban a liberális pártnak az ország- l 

..
 

Apponyi beszéde a Népszövetség előtt: 

A kisebbségi kér 

zetközi kérdésne 
Genfi jelentés szerint nagy érdek- 

lődés előzi meg a Népszövetség má- 

sodik, azaz politikai főbizottságá- 

nak ülését, amely a kisebbségi kér-
 

désekkel foglalkozik majd. A főtit-
 

kári jelentésnek a kisebbségekre 

vonatkozó részét a német delegátu- 

sok óhajára terjesztették a főbizott
- 

ság elé. A három kisántánt állam, 

valamint Lengyelország és Görög- 

ország delegátusai értekezletet tar-
 

tottak, amelyen megbeszélték a ki- 

sebbségi kérdés tárgyalásánál elfog- 

lalandó álláspontjukat. Először az 

volt a tervük, hogy együttes 
nyi- 

latkozatot tesznek, ettől azonban 

elállottak és ugy határoztak, h
ogy 

külön-külön fognak fölszólalni. 

Mindannyian abból a nézőpontból 

kivánnak kiindulni kijelentésükb
en, 

hogy a kisebbségek védelmére sok
- 

kal messzebbmenő intézkedéseket 

tettek, mint amennyire őket a béke- 

szerződések kötelezik. 

A politikai főbizottság ülésének 

megnyitása után elsőnek az albán, 

majd a japán delegátus szólalt fél. 

Azután Briand francia külügy- 
miniszter emelkedett szólásra, aFi 

fölöslegesnek tartja, hogy a kisebb- 

ségek védelmének ellenőrzésére kü- 

lön bizottságot küldjenek ki. 

Benes csehszlovák külügymi- 

niszter beszélt erre a kisántánt ál- 

lamok nevében. Hangsulyozta, 

hogy a tanács a kisebbségi peticiók 

körüli eljárást nem változtathatja 

meg az érdekelt államok beleegye-
 

zése nélkül és utalt arra, hogy már 

1928-ban és 1929-ben is történtek ki- 

sérletek az eljárás megváltóztatásá- 

ra, azonban akkor meghallgatták 

az érdekelt államok ellenvetéseit. 

Kivánja, hogy ez most is igy tör- 

ténjék. Véleménye szerint különben 

nincsen is jogi alap az eljárás meg- 

váltóztatására. A kisántánt államok 

és velük együtt mindazok az orszá- 

gok, amelyekben kisebbségek élnek, 

megtesznek mindent, ami köteles- 

ségük, a kisebbségek védelmére. 

Apponyi Albert gróf magyar 

fődelegátus mondotta el azután be- 

szédét. Hangsulyozta, hogy a mult- 

hoz képest most már haladás az is, 

hogy a kisebbségi kérdést nemzet- 

szemmel kisérje és 

közi kérdésnek tekintik. Hangsu- 

lyozza, Hogy Magyarországnak a 

hoz intézendő kiáltványa foglalkoz- 

tatja, amely egyuttal a párt uj pr
o- 

gramját tartalmazza. Bratianu
 

Vintila tegnap magáévá tette a 

Duca által szerkesztett kiáltványt 

és azt legközelebb kinyomatják. A 

kiáltványnak hangja felette békés
. 

A liberális párt elsősorban is leszö
- 

gezi hüségét Károly király iránt 

és dicsőséges uralkodást kiván szá-
 

mára, mint amilyennel dicső elődei
, 

I. Károly és Ferdinánd királyok 

büszkélkedhettek. Békét és együtt- 
müködést hangoztat az ország lako- 

saival, végül pedig szivesen látja 

az országban a külföldi tőkét. A ki-
 

áltvány békés hangja általában j
ól- 

eső hatást váltott ki és megállapit
- 

ják, hogy az alkalmas Kkormánykon-
 

centráció létesitésére. A' manifesz- 

fumot Bratianu Vintila irja alő 

és az a jövő héten kerül a néphez. 

dést ma már nem- 

k tekintik 
lelki összetartozandóság is köteles- 

ségévé teszi, hogy a más államok 

szuverénitása alatt élő magyar Ki- 

sebbségek sorsával törődjék. Erköl- 

csi kötelessége Magyarországnak, 

hogy más uralom alá került három 

és fél millió magyar sorsával törőd- 

jék, azok kulturális boldogulását 

x érdekükben a 

Népszövetség előtt szót emeljen. Al 

Népszövetségnek igenis jogában áll 

megváltóztatni a kisebbségi eljárást 

és Magyarországnak viszont nen 

lehet elvitatni azt a jogát, hogy 

megtudja, vajjon a kisebbségi peti- 

ciókra az érdekelt államok milyen 

választ adtak. Azután polemizál 

Benessel és hangsulyozza, hogy az 

érdekelt államok nem akadályozhat- 

ják meg az eljárás megváltóztatá- 

sát. Briandnak viszont azt vála- 

szolja, hogy a jelenlegi hármas bi- 

zottság munkája nem elegendő és 

igenis szükségesnek tartja az ellen- 

őrző bizottság felállitását. A főtitt 

kári jelentésnek a kisebbségekre 

vonatkozó részéhez egyébként ek 

hangzott megjegyzései után h 
járul. 
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Zsolnán végzetes félreértés követ- 
keztében sajnálatos szerencsétlen- 
ség történt, amely egy szép remé- 
nyekre jogositott fiatalembernek ki- 
oltotta az életét, éegy derék polgár- 
embert pedig börtönbe juttatott. 
Hula Antal huszonegy éves zsol- 
nai mechanikus, akinek jómódu szü- 
lői vannak, a télen megismerkedett 
Hubanik Máriával, Hubanik 
János posztógyári müvezető tizen- 
kilenc esztendős leányával. A fiata- 
lok csakhamar megszerették egy- 
mást és Hula Antal megkérte a 
leány kezét. A szülők boldogan 
egyeztek bele a házasságba, nem- 
csak azért, mert a fiura szép va- 
gyon várt, hanem azért is, mert 
mint ügyes és szakképzett mecha- 
nikus biztos jövő előtt állott. 

Nemrég megtörtént az eljegyzés 

és a fiatalok ugy tervezték, hogy 
karácsony előtt megtartják az 
esküvőt. 

A völegény, aki egész napon ke- 
resztül el volt foglalva, esténkint 
ellátogatott menyasszonyához és 
gyakran éjfélig is ott maradt. A 

leány kicsit regényes természetü 
volt, szerette az esti sétákat a patak 
partján és különösen a holdvilágért 

leány anyja, aki a fiatalokat el 
szokta kisérni ezekre a sétákra, ko- 

rán feküdt le, mert nem érezte jól 
magát. Hubanik Mária akkor arra 
kérte a vőlegényét, hogy estéjüket 
töltsék a nyitott ablaknál, ahol él- 
vezhetik a holdfényt. 

Hogy a helyzet még regényesebb 
legyen, a szobában elcsavarták a 
villanyt. A csipkefüggöny mö- 
gött állottak és ugy beszélgettek. 
Közel járt éjfélhez, amikor a 

gyárból házafelé tartott az öreg 
Hubanik János, aki rendszerint ké- 
ső éjjelig volt elfoglalva. Amint 
háza felé közeledett, egyszerre csak 
látta, hogy a nyitott ablakban a 
függöny mögött valaki mozog. Ugy 
gondolta, hogy az csak betörő lehet 
és ebben a hitében megerősitette az 
a körülmény, hogy a szoba sötét 
volt. Azt hitte, hogy Hula Antal 
hazament, családja már alszik és a 
nyitva felejtett ablakon keresztül 
betörő osont a lakásba, aki ott most 
bizonyára a zsákmányt szedi össze. 
Az utóbbi hetekben Zsolnán számos 
olyan éjszakai betörés történt, ami- 
kor a tetteseket nem sikerült a 
endőrségnek kinyomozni és Huba- 
nik János meg volt róla győződve, 
hogy ezek a titokzatos betörők ga- 
rázdálkodnak most a lakásában. 
Nem sokat gondolkozott, hanem ki- 
rántotta zsebéből revolverét és egy- 
másután két lövést adott le. A kö- 
vetkező pillanatban rémült sikoly 
hangzott a lakásból. Hubanik János 

azután berohant a szobába, fölcsa- 
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nek gondolt 
varta a villanyt és a következő pil- 
lanatban irtóztató látvány terült 
eléje. 

A földön az ablak mellett vértől 

boritva ott feküdt Hula Antal 
és a szép menyasszony. Hula An- 

ség letartóztatta. tal halott volt, mert a golyó, 

golyó mindössze 

lakon heresztül a holdvilág fénye 
mnellett lelőtte leánya vőlegényét, akit beiörő- 

amely a fejébe hatolt, az agyve- 
lején futott keresztül. 

Hubanik Mária szerencsére csak el- 
mert a másik 

gyengén surolta 
karját. Hubanik Jánost a rendőr- 

ájult az ijedtségtől, 

német földön abban az esetben, ha erőszakkal 
a szélsőséges elemek kerekednek felül 

Az izgalom, amely a választások 
után egész Németországon erőt vett, 
lassankint kezd már elülni, azon- 
ban a pártok még mindig hasonli- 
tanak a hangyabolyokhoz. A párt- 
helyiségek állandóan zsufolva van- 
nak, a politikusok járnak-kelnek, 
tanácskozások, sugdolózások foly- 
nak. Mindez azt mutatja, hogy még 
mindig nem alakult ki a végleges 
helyzet és még mindig nincsen dön- 
tés arra nézve, hogy milyen kor- 
mány fog alakulni. Berlinből teg- 
nap olyan hirek keltek szárnyra, 
mintha Hitler Adolf pártjának 
az volna a szándéka, hogy a védőr- 
ség segitségével puccsszerüen ma- 
sához ragadja a hatalmat és kor- 

mányt alakitson. Ezt a hiresztelést 
igen rajongott. Tegnapelőtt este a maga Hitler cáfolta meg. 
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Az orvosok és gyógyszer 

A szociáldemokraták felhivást in- 
téztek a német néphez. A felhivást 
öles plakátokon sok ezer példány- 
ban ragasztották ki. Utalnak arra, 
hogy Németország olyan időket él, 
amikor szükség van mindenkinek 
higgadtságára. 
ne engedje át magát a szélsőségek- 
nek, ne engedje magát sem a kom- 
munistáktól, sem a Hitlerpártoktól 
befolyásolni. Nem szabad a teret 
ezeknek átengedni, mert ez könnyen 
polgárháborura vezethet. A szociál- 
demokraták sohasem fogják eltürni 
az esetleges diktaturát, akármelyik 
oldalról jön is az. 
A gazdasági párt porosz tartomá- 

nyi parlamenti frakciója inditványt 
tett a parlament feloszlatására és 
az uj porosz választások kiirására. 
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észek temesi 
kamarája vasárnap délelőtt alakul meg 
Temesvárott holnap, 

alakul meg az uj közegészségügyi 
törvény értelmében az orvosok és a 
gyógyszerészek kamarája. A két ka: 
mara külön-külön hatáskörrel mü- 
ködik majd. Az orvoskamara vá- 
lasztmányában öt tag foglál helyet, 
és ezek közül az elnököt választják 
meg. Eddig a temesvári és a me- 
gyei orvosok között az az elvi jelen- 
tőségü megállapodás jött létre, 
hogy az orvoskamara választmá- 
nyában három kisebbségi és két ro- 
mán orvos foglal helyet. Kétséges 
azonban még, hogy a kisebbségek 
számára fentartott három helyet 
miképpen osszák meg. Ebben a te- 
kintetben megállapodás jött létre. 
A magyar orvosok megbizásából 
Urbanetz Ede dr., Sugár Mi- 
hály dr, Farchy Leó dr, Ka- 
kuk János dr. és Fischer Fe- 
renc dr. tárgyalnak a német orvo- 
sok megbizottaival, Bickel Endre 
dr és Keller Miklós dr. orvosok- 
kal. A magyar orvosok a maguk ré- 
szére követelnek két helyet, mig a 
német orvosok ugyanezt vindikál- 
ják maguknak. A német orvosok 
képviseletépben Wachsmann Al- 
vin dr. és Keller Miklós. dr. kerül- 
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axvov! 

nének a választmányba! Amennyi- 
ben holnapig nem sikerül egyezsé- 
get kötni, erős választási Hharcra 
van vasárnap délelőtt kilátás. A te- 
mesi orvoskamara elnöke Gábor 
Liviusz dr. igazgató-főorvos lesz, 
aki mint az orvosszövetség elnöke, 
Temesvárott és a megyében osztat- 
lan rokonszenvnek és tiszteletnek 
örvend. 
A temestorontálmegyei győgysze- 

részkamara ugyancsak vasárnap 
alakitja meg választmányát. A 
győgyszerészek egyszer már válasz- 
tottak, azonban ezt a választást 
megsemmisitették, mivel abban ki- 
zárólag temesvári gyógyszerészek 
vettek részt. Az uj választást hol- 
nap délelőtt kilenc órakor ejtik meg 
a városháza nagytermében az orvosi 
kamara megalakulása előtt. Valószi- 
nü, hogy elnöknek Pop Romuluszt 
választják meg. A választmányba 
jelöltek Ungváry József, Al 
brecht Gusztáv, Weisz Sándor 
Temesvárról, Popovici Valér 
Dettáról és Nagele Antal Lippá- 
ról. Az alkalmazott győgyszerészek 
közül Roxin József, Mezőfal- 
vy Dezső és Schiller János 
jelöltek. 

a 

6. Gépek a báztartásban. 
9. A konyhamüvészet. 
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A szavazaiok 
tömegével érkeznek a szépségverseny- 
re és a harc egyre élesebb lesz. A sza 

1. 
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vazatok teljesen felforgatják a lista 
állását ugy, hogy senkisem érezheti i 
magát biztonságban kivivott pozició- 
jában. A verseny során tegnap három 
uj versenyző is belekapcsolódott a küz- 
delembe, közöttük B en d a Cunciis, 
aki mindjárt az első start alkalmával 
a tizenkettedik helyre került. A szava- 
zás eredménye a 

szavazatok alapján a következő: 
Kolofon Hajnalka 
Jivan Szilvia 

Sinka Nusi 

Weszely Ibolyka 

.541 

Szakranszky Ella 255 ; 
Marx Paula 231 
Gyenes Elvira 174 , 
Horváth Böske 147 ; 
Illy Rózsika 1441 
Tamme Rózsika 130 
Sechor Ilus 121 
Benda Cunci 118 
Biró Ilonka l032,, 
Demeter Emmi 98 
Angyal Írén 78 
Weszely Almuci 72 u 
Szilágyi Stefi c6 
Kartye Mariska 46 
Müller Baba 35 , 
Boskovitz Olga 34 
Oláh Babi 32.1 
Kicin Edith 25 
Damjanov Ilus 16 5 
Czuczor Böske 14 
Demkó Mariska 12 
Szakács Mariska 11 , 
Berohn Nusi s... 
Lukász Zsuzsi 7 
Heim Jozefin Te , 
Németh Böske 2 é 
Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található szavazójegyet, 
rá, hogy melyik leányra szavaz és a 
szavazatot adja le a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalban, ahol 

külön is kaphatók. 

A Di Hrlan. szépségversenue 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány: 

-------------. 

1 

tegnap beérkezett 

618 szavazat 

irja 

szavazólapok 



mes 

esszarábiai rendőrigazgatóság 

bbi hetekben leleplezte a kom- 

ta mozgalom besszarábiai 

nti fészkét és annak vezetőjét 

vik előkelő kisenevi szálloda 

atójának személyében letar- 

a. Ezzel a letartóztatással a 

örség a kommunista szervez- 

nek Besszarábiában elejét vet- 

jelenleg száz kommunista ve- 

járja, hogy itélkezzenek felet- 

A zonyos volt, hogy 

zzovjet központi kémszervezete 

egszakitott összeköttetést 
Ri 

EOTent [ 

eezpes o . .. 

: szarábiával feléleszteni igyek- 

k és éppen ezért a határt szi- 

uan őrizték. 

mik a feltevésnek igazat adott a 

p bekövetkezett esemény. 

alok mnis Tighina várostól nem 

zire, a Dnyeszter partján, a ka- 

ma őrség két gyanus egyénre lett 

misoalmes. Kétségtelen volt, hogy 

kettő Oroszországból jutott át 

a u nyeszteren. A határőrség pa: 

snoka a két embert azonnal 

amunoltatta, ezek azonban nem vol- 
Mü 

Mll hajlandók felvilágositást adni. 

uukor kikutatták mindkettőt és a 

hk levő iratokból beigazolást 

eurt, hogy a központi orosz kém- 

vezet futárjaival azonosak, aki- 

Besszarábiába küldöttek. A ná- 

talált iratok utasitást tartal- 

ztak az orosz kémszervezettől. 

özenkivül az uj rendszerü szer- 

zkedésre vonatkozólag is talál- 
. 
1 ak utasitásokat a két embernél, 

kik minden bizonnyal hivatalos 

utári minőségben lépték át a 

Dnyesztert. 
hallgatásuk alkalmával nem vol- 

hajlandók nevüket elárulni. A 

1dőrség most kutatja, vajjon a 

zponti kémszervezettől hozott 

asitásokat Kisenevben kiknek 

lett volna átadni. A két futárt 

senevbe kisérték és ott folytat- 

k kihallgatásukat. 

Szorosan a szovjet mozgalmához 

rtozik a szovjet tengeri hadertő- 

k a Fekete tenger felé való gra- 

itálása. Ezzel a kérdéssel foglal 

zik a londoni Times legutóbbi 

táma és Oroszország és a Fekete 

enger cimü vezércikkében foglal- 

ozik azzal a hatással, amelyet az 

izein való megjelenése keltett. Az 

terv, hogy a román kormány erős 

engeri hadikikötőt szándékozik 

piteni - állapitja meg az angol 

ljság - következménye annak, 

1 
A logy az orosz flottaegységek a F

e- 

kete tengerre törtek, bár ennek a Ki- 

kötőnek a felépitése rendkivül sok- 

ba kerül. 
Románia, Törökország és Bulgá- 

ria, - folytatja a Times - érde- 

kelt felek mindabban, ami az 

orosz flottára vonatkozik. 

Amellett azonban Görögországnak 

és a Földközi tengeri hatalmaknak 

sem szabad figyelmen kivül hagy- 

Nőikalap ujdonságok 

sSzilszkin szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

az udvarban levő gyárépületben 

N. C. DANIEL, Temesvár 
III., József-tér (Küttl-tér) 12 
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dekében inditott, rokonszenvet vál- 

tott ki a közönség körében. Csaló- 

rosz hadihajóknak a Fekete tenger 
l 

zovjet kémhálózatának uunkáta: . 

nét elfogtak Besszarábiában két vesze- 

szovjetkémet, aki utasitást hozott 

a központi kémszerv 
ni - fejezi be cikkét a Times -, 
hogy a Fekete tengeren milyen a 

haderő egyensulya, mert ha ezt el- 
tévesztik szem elől, ujból aktualis- 

sá válhatik a Dardanellák eddig is 
sok nehézséget okozott kérdése. 
A Times cikke leplezetlenül ama 

í 

i 

! 
; 

ezettől 
nézetének ad kifejezést, hogy a Fe- 

kete tengeri és a Földközi tengeri 

összes haderőknek össze kell fogni 

és az érdekelt hatalmaknak meg 

kell akadályozni, hogy a szovjet 

biztositsa uralmát a Dardanellák 

felett. i 

Elégedetlen a közönség a kenyérárak 

rendezésének elódázása miatt 
Az a mozgalom, 

Hirlap a kenyérárak leszállitása ér- 

dással fogadta azonban 

ság azt, hogy Balta Koriolán dr. dig a pékek beszédjére nem döntött ig
g " szt, 

ez .. 
i i 

. ; é . . , : 

főpolgármester ebben a fontos ügy- azon
nal, hanem adott nekik még tiz A0.000- 2200.000, 

ben nem döntött azonnal, hanem napi haladékot. Még tiz napig stb., stb., összesen b. 8 
millló pengő 

belement az elódázásba. Ennek a 

csalódásnak a kifejezője az a levél, 

amely tegnap érkezett a szerkesz- 

tőség cimére és amely többek kö- 

zótt ezeket mondja: 

- Igaz örömmel olvastam, hogy 

polgár is fellélegzett, hogy a főpol- 

gármester ur erélyes közbelépését 

igérte. És mi történt? Igazi temes- 

vári elintézést láttunk, amelybe 

minden igaz ügy bele szokott ful- 

ladni. A beigért rendcsinálásból 

amelyet a Déli 

a
 
- 

a polgár- 

a Déli Hirlap kikelt az indokolatla- kint nyolcszáz lei volt, ma a 

nul magas kenyérárak ellen. Fellé- 

legzettem és velem együtt sok ezer 

emlegettek. Mindezek pedig meg 

vannak más városokban is és nem 

képeznek akadályt arra nézve. 

hogy a kenyér olcsóbb legyen, mint
 

Temesvárott. A főpolgármester pe- 

olyan drága marad a 

világos, mint a kétszer kettő négy. 

A mostani árak abból az időkből 

valók, amikor a buza ára mázsánn 
felé 

nél is kevesebb. Reméljük, hogy a 

főpolgármester leszoritja a kenyér 

árát, aminek az kell hogy a követ- 

kezménye legyen, hogy más áru is 

olcsóbbodik. ea 

néphangulatot tükrözteti vissza. A 

főpolgármester a pékek előtt kije- 

nem lett semmi. A pékek küldöttsé- 

gileg keresték föl a főpolgármes- 

béreket és nagy ü zemi 
.... . 

"lies Demeter postaigazgat
ó, a 

mint ismeretes, elhivatta 

képviselőit s elmondotta, hogy 
szán- 

dékában van a telefonszolgálat 

megkönnyitése és reorganizálása. 

Ebből a célból felkéri a kö
zönséget, 

hogy ebben az esetben, 
ha hibákat 

észlel, ugy azokat haladéktalanul 

juttassa a tudomására, hogy a bajo- 

kat orvosolhassa. Ilies postaigaz- 

gató jószándéku ember és 
nem két- 

séges, hogy a telefonszolgál
at meg- 

javitását célozza. Tegnap a
 telefon- 

központban jártunk és megnéztük 

az ott folyó munkát. Meghall
gattuk 

a központban dolgozó kisa
sszonyo- 

kat, megtekintettük azt az ember- 

feletti munkát, amelyet végeznek. 

A telefonszolgálat gyökeres
 reorga- 

nizálását legelsősorban 

kek kicserélésével lehet elérni.
 

A telefonközpontban 

dolgozó hely van és mindös
sze csak 

tiz kisasszony ül naponta
 a 

nül 

tert, forgalmi adót, magas munka- ! 

költségeket ( lentését valóra is 

s kisasszony 

temesvári központban a leggyairább és 

ócska készülékek mellett 

temesvári telefonügyek vezetője, : 

a személy- 

zet megszaporitásával és főleg a 

hiányos, hasznavehetetlen k
észülé 

tizenhat 1 

széke-i 

lentette, hogy a kenyérnek föltétle- 

olcsóbbodnia kell. Hisszük, 

hogy a főpolgármester ezt a kije- 

váltja majd. 

robotol naponta a 

, ken. Ezeknek kell a többi hiányzó 

a legmegerőltetőbb robot. Reggel 

félnyolc órától déli 

.
.
 

izető van. Egy kisasszony napon 

getést bonyolit le. söha egy pilla: 

nül csenget a félő Régente husz per 

ces pihenőfelváltábólt voltale, m
a 

már ennék vége. Bégtöbben a 
vég- 

retnékyeha amán nás , könnyeb
b be- 

osztástkapnánakasAz elmul
tfévek- 

központba,idevezek rövid! időnbe-
 

Fül kérték elhelyezésüket, mert ké
p- 

tető munkát. 

égi kipróbált 
munkaró dolgozik és 

ly fennakad st szenvedne 
t főleg abban 

női konfekcióban. V 
Legnagyobb és legolcsóbb 

lamennyi őszi, téli- és szőrmekab
átok, 

ugyszintén a legujabb 

Crepe de Chine- és szövettuhák megérkeztek 

SZLOMANEK 
F ÜLÖP és 

Tsa.ösemt 

Női- és gyermekkonfektióáruház. 

beszerzési orrás 

Józsefváros 
jézendté 23 

sgooge pengő = c
ca o millió lei 

kenyér mint 

eddig. Pedig nincsen szükség gon- 

dolkodási időre, mert az egész olyan
 

Leközöltük ezt a levelet amely a 

munkát is elvégezni. szolgálatuk 

kettőig dolgoz 

nak. Azután jön a másik esőport. 

Temesvárott kétezerháromszáz elő- 

2 I 

ta átlag ezerötszáz-kétezer beszél- 

natra nem lehet feláll vagy el 
menni, mert akkörsmár türelmetlet 

letekigyel vannák keszredve 
él sze- 

hbenvujakisasszonyokat osztottak
a /a 

bizonyos, ha kicserélnék őket, 
Ko- 
a 

abutako vezérigázgatói válságarelinté- 
zést nyer.MAnius minixiterelnök még 

amdik videiéfin ámenlétt van es sze- 
a álfamihiestá képt 

Mindenki, aki váratlanul gazdagz 

szeretne lenni, rendeljen még ma 

magyarosztálysorsjegyet 
84.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény! 

mMinden második 
sorsjegy nyer 1 

Legnagyobb nyeremény 

szerencsés esetben 

500.000 P. -ccais millió t. 

Jutalom és nyeremények: 

a ő mifiló ,, 

= cca a240 miltió lei kés
zpénz 

A huzások ! 

október *7-én kezdödnek. i 

A sorsjegyek hivatalos ára 

Egész: Fél: 1Nel 

24 pengő 12 pengő d61b 

. ; 

bank- és váltóüzlet, a magyat : 

osztálysorsjátekifőárusitója. [ 

Budapest VIL, Vérz sébetkörut 34 

mindenki levélb 
nemzetkézi 

és 

sod i El 

MYENEt 
4 

REMEÉNYEK.Vidrishin Sztánamzál 

On 

Jamvasutak ol-ezérizavmátója, tegnab 

elyezésüket svájcbólamel szabadáákát töltöttel 

telenek voltak lelvégezniha meger
ől- 

Aközpontbanaesuga 

Aga " . 

Eukarelbeérkezetőék ujból áltvéttő az 
asasaő gza1 .9ss 

államva utak einek vezetését, A 
Jo9lóla 5l as9, A E 

, 0 . 

akazésth lapok Nözlik, hagy, Vidrighin 
hazatérése után most múár azvállam- 

et, 

T0 eot 

nagy végkielégitést 8 ifizetni, ojzzel 

azok képviselik akik megállapitják, 

hogy Vidrighin nem tarthat a szerző- 

és teliesitésére izény
t, mert a hoszá 

müzött remények nem váltak be és véz- 

kielégitésrőle szó semelehet. 

szemben az ellentétes jogi álláspontoet 
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HIREK 
Ingyenutazás 
két heti tartózkodás- 
sal a Semmeringen 

Még a legpesszimistább ujságol- 
vasónak is felcsillanhat a szeme a 
cim olvasásakor és keresi a sor vé- 
gén azt a bizonyos feltételt jelentő 
kérdőjelet. Hát ez miféle igéret 
megint a mai hangzatos és jelsza- 
vakkal teli világban? 
Ma, amikor mindenki csak kapni 

akar és semmit vagy csak keveset 
adni, mit jelent ez a gazdag aján- 
dék? Komoly igéret vagy csak am- 
olyan: nesze semmi, fogd meg jól, 
reklámtrükk, amely jól-rosszul az 
olvasó érdeklődését kivánja csak 
felkelteni? Össze is nézett és egy- 
másrabámult a vezércikkiró a ri- 
porterrel, a törvényszéki tudósitó a 
szerkesztői üzenetek rovatvezető- 
jével, amikor Dénes Vilmos, a 
Dénes és Pollák divatáruház tulaj- 
donosa, felkérte lapunk főszerkesz- 
tőjét, hogy irja meg az ujságban 
azt, hogy üzletének vevői közül 
bárkit kisérővel együtt ingyen 
utaztat el két országon keresztül a 
Semmeringre, ott tizennégy napon 
át cége költségén az előkelő Pan- 
hans szállóban teljes ellátást nyer 
és fedezi a visszautazás költsé- 
geit, a vizumokat is beleértve. Az a 
bizonyos szerencsés „valaki" az 
lesz, aki birtokában a teljesen in- 

gyen szétosztásra kerülő sorsjegy- 
gyel, a decemberben, közjegyző je- 
lenlétében történő sorshuzáson 
nyertes lesz. Mert mindenki, aki a 
szolid üzleti elveiről elismert Dénes 
és Polláköcégnél az őszi és féli 
idényre gazdag választékban rak- 
tárra érkezett szebbnél-szebb női- 
és férfi-kabátszövetek, férfi Úlsz. 
ter és öltönyszövetek, angol és 
cseh gyártmányok, selyem, erepe 
de chine, mouselline, mintázott bár- 
sonyok, férfi ingpouplin, 
chiffonok, sajátkészitményü se 
lyem-, kasmir, klottpaplanok és 
többi áruból ezer lejért készpénz- 
ben bevásárol, kap egy ingyen 
sorsjegyet. Tgy mondta el az egész 
szerkesztőség előtt Dénés ur Az 
örökké izguló, szemfüles riporter 
szólalt meg először, aki már szinte 

vászon, 

ott képzelte magát a Panhans hires 
vvizsgázik. Cucu Ilés 
! helyettes pénzügyigazgató Bukarest- 

télikertjében: De kérem, Dénes 
ur, Ba véletlenül é én ütöm meg a fő- 
nyereményt és a főszerkesztő ur 
nem ad szabadságot, mi történik ak- 
Kor? Erre Dénes ur láthatóan fel- 
Készülve i így válaszolt. Kérem 
azt is megirni, hogy a főnyeremé ny 
ellené értékét a Dénes és Pollák cég 
készpénzben is Kifizet a szerencsés 
nyerőnek." Aliszerkésztőség összes 
tagjai a közben megjelent a 
barátja" a külmunkatárssal,. 
egy ember a főszerkesztő, elé lut 
ezze a kéréssel: - Főszerkesztő nr, 
kérünk ezer lel élőleget hogy mia 
fé mehessünk 4 Dénes és Bonak 
céghez vásárolniiar ni 

Elmenőben még jelentefe. De- 
nes Vilmos, hogyha, valaki nem egy- 
szerre vásárolezer, leiért, ugymin- 
den, kélszázötven elnAu vásárlásért 

kap, nés Bont pedl 
kel jegyre zét 
varllt fzol astátasils is asd sse 

Ai An vezető ügyész itthoni MDi hias- 

esve u iMarin, aotemélbvánii ügyési- 

ségv vezetősnügyészeji nyáriiaszaBadsá- 

gáróló visszaénkezettnéss tegnap ! rnit 

átvette az Mügyészség vezetésétizálaii 

lógiai intézet 

Szülők hangos és elkeseredett tün- 
tetése a közoktatásügyi miniszter 

rendelete ellen 
A vasutasok elkeseredése után, akik 

tüntetéssel igyekeztek bajaikra a köz 

lekedésügyi miniszter figyelmét fel- 

hivni, tegnap Bukarestben az egyik 

miniszterium előtt ismét tüntettek. Ez- 

uttal az elkeseredett szülők igyekeztek 

utcai tüntetés formájában a maguk 

igazáról a minisztert meggyőzni. Két 

nap előtt ugyanis a közoktatásügyi! 

miniszter olyan értelmü rendeletet 

adott ki, hogy azoknál a középiskolák- 

nál, ahol az előirt tanulók létszáma 

betelt, párhuzamos osztályok nem ál- 

lithatók fel. Bukarestben több ezer 

diákot és diákleányt emiatt nem vet- 

ték fel az iskolába. Tegnap délelőtt 

tiz óra körül a rendelet hatása alatt 

több mint ezer szülő a közoktatásügyi 

miniszterium elé vonult és hangos szó- 

val követelte a minisztertől, hogy in- 

tézkedését vonja vissza. A járókelő 

közönség között nagy ijedelem támadt 

a tüntetők hangos kifakadására, az 
elkeseredett szavakat nem tudták mire 

vélni és a tüntetés láttára pánik fogta 

el az embereket. A forgalom a közok- 

tatásügyi miniszterium környékén tel- 

jesen megakadt és nemsokára felvo- 

nult a rendőrség is. A rendőrök szét 

akarták oszlatni a családapákból és 

családanyákból álló elkeseredett tö- 

meget, amely kijelentette, hogy egy 
tapodtat nem mozdul, amig a minisz- 

terrel nem beszélhet. Erre értesitették 

Costachescu közoktatásügyi 

minisztert, aki hajlandónak mutatko- 

zott a szülők küldöttségét fogadni. A 

szülők küldöttsége a miniszter elé já- 

rult és könnyes szemmel adta elő, 

hogy a rendelet folytán milyen mél- 

tánytalanság éri őket és gyermekei- 

ket. Kérték, hogy a rendeletet vonja 

vissza és nemcsak Bukarestben, ha- 

nem az egész országban engedje meg 

a párhuzamos osztályok létesitését. A 

miniszter igéretet tett, hogy az ügyet 

tanulmányozza és szeptember huszon- 

harmadikán ad választ. A szülők ezt 

tudomásul vették, de kijelentették, 

szeptember huszonharmadikán 

mindannyian ismét összegyülnek a 

közoktatásügyi miniszterium előtt. 

hogy 

" ELŐFIZETŐINK között vannak 

olyanok, akik több havi előfizetési dij- 

jal is hátralékban vannak. A kiadó- 

hivatal felkéri ezeket az előfizetőket, 

hogy a hátralékot legkésőbb októ- 
ber hó elsejéig rendezni szives- 

kedjenek, mert ellenkező esetben kény- 

felen lenne a lap küldését beszüntetni 

és követelése behajtása iránt a szüksé- 

ges lépéseket megtenni. 
- Ui jogi doktor. Chiroi Szil- 

viusz, Chiroi Demeter dr. temesvári 

közjegyző fia, sikerrel tette le a jogi 
doktorátust, ügyvédjelöltként a temes- 
vári ügyvédi kamarába iratkozott és 

megkezdte müködését. 

- Meleg és derüs szeptember. Teg- 
nap az időjárás ismét melegre fordul 
Délben két órakor a hőmérő huszon- 
két Celsius fokot mutatott. A meteoro- 

jelentése szerint dél- 

nyugati szelekkel további meleg idő 

várható. 

Balett és rythmikus-torna tanfolya- 
mot nyit e hó 23-án Jakabffy 
E. V. Beiratások naponta 4-7-ig, Bul. 
Bethelot (Kossuth Lajos-utca) 31. sz. 
- Cucu helyettes pénzügyigazgató 

temesvári 

ben,a pénzügyigazgatói minősitésre 

vonatkozó vizsga irásbeli részét ki- 
tüntetéssel tette le. Az irásbeli ered- 
mény alapján Cucu Illést legközelebb 
szóbeli vizszára hivják be, amelynek 
eredménye szintén kedvező lesz. 

laBaleset favágás közben. Krepil 
Agrafina negyvenöt éves Tigris-utcai 

asszony tégnap délelőtt favágás köz- 
ben a baltával jobbtérdébe hasitott. A 
Mmentökrkórlázba szállitották. 

.
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Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelyaek 
hajói csak délamerikai kikötökbe futnak, egy- 

ges i z I3 
cona" a világ egyetlen hajója, am 
burgtól Délamerikáig csak lól 

HAMBURO.DÉLAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

- Készül a város jövő évi költség- 
vetése. Megirtuk, hogy a városi pénz- 

ügyi osztály már megkezdte az elő- 

készületeket a város 1931. évi költség- 
vetésének összeállitására. Az egyes vá- 

rosi vállalatok utasitást kaptak. hogy 

jövő esztendei bevételeik és kiadásaik 
tervezetét állitsák össze. Az egyes vá- 

rosok pénzügyi vezetői most Bukarest- 

ben a belügyminiszterium és pénzügy- 

miniszterium szakelőadóival együtt 
értekezletet tartanak, amelyen meg- 
vitatják azokat az alapelveket, ame- 
lyek figyelembevétele mellett az uj 
költségvetésnek készülnie kell. Di- 
sela Pál városi tanácsnok tegnap a 
fővárosba utazott, ahol szintén részt- 
vesz ezen az értekezleten. ! 

A zsidó ünnepekre 

barchest, 
rendelésre házhoz szállit 

ÖSTERREICHER IGNAC 
villany- és gőzsütődéje 

TELEFON: 22.04 

" Orvosi hir. Dr. Mannheim 

Géza, tüdőszakorvos (Dózsa-u. 4.) haza- 
érkezett és rendelését megkezdte. 

- Aradi magyarok uj temploma. Az 

aradi Mosóczi-telep katolikus hivei, 

akik nagyobbrészt magyarok, uj tem- 

plomot emeltek maguknak, amelynek 

ünnepélyes fölszentelése holnap, szep- 
tember 21-én lesz. Pacha Ágost 
püspök ma délután utazik Aradra, 
Bolnap fölszenteli az uj templomot és 
elmondja abban az első misét és az 

első szentbeszédet. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti EBris- 
tol szálloda halljában. 

osztályu hajék, 
Ez 

megy. 

ÜGYNÖKSÉGE 

Str. I. Braatianrtea 
Bu z 

- Feloszlatták a szapáryfal 
községi tanácsot. Hazi-Barb 
főszolgabiró megjelent Szapáryi: 
va szintiszta magyar községbeni 
a prefektus határozatára hiva 
va feloszlatta a községi tanács 
feloszlatott községi tanács helyél 
a prefektus által kinevezett ideigl 
nes bizottságot hivatalába is iki 
ta. A prefektus döntése a magy 
lakosság körében 

1 

megelégedésre müködött. Fur 
még az, hogy a feloszlatás in 
állitólag az, hogy a tanács t 
gyülést tartott. A' határo 
Fernbach Zoltán dr. lugosi 
véd utján a szörénymegyei áll 
választmányhoz felebbezték m 

amely elsőfokon dönt ebben az 
ben. 

Icvá 

Iskolakönyveket 
füzeteket, irószereket 

MORAVETZ : 
könyvkereskedésben vásároljon! 

z rsármal, 

* Rossz zazdasági viszonyok mell 0i 

mindig sokkal több ember vesz rési u 

az osztálysorsjátékokon! Miért? Er 

igazán könnyü a magyarázat. Ezy 

szerre nagy összeget keresni csak nyy 

remény által lehet. Nyerni pedig cs: F 

az nyerhet, kinek sorsjegye van. Kö 

tudomásu, hogy a magyar osztályson 
játék nyerési esélyei páratlanok. K u 

sérelje meg Ön is! Rendeljen mé 

m a egy sorsjegyet DelejbLá szl 

bankházában, Budapest VII., Erzsébe 

körut 34. Árak: egész 24 P, fél 12 1 

negyed 6 P. Fizetendő a sorsjegy v Me 
tele után, a huzások kezdete októba 

JuSU 

17-ike eiőtt. né 

- Lázban várják a világ legdri 
gább versenyének lefolyásá 

Egész Amerika és Anglia lázba 
van. Az angol és az amerikai sajt 
naponta foglalkozik a világ mot " 
lezajló legklasszikusabb és legn 
gyobb történelmi versenyével, ami 
amerikai kupával. A klasszikus kinyk 
pát 1851-ben alapitották, amikor a 
angolok felszólitották az Egyesüljhiy 
Államok vitorlás yacht klubjair / 
hogy küldjenek át egy vitorládi 
yachtot, amely kiáll az angol yaclán [y 
tok ellen. A yankeek a kihivást e 
fogadták és a Newyork Yacht Klulhl 
szineiben győztek és megnyerték hiig 
kétszázezer dollárt érő kupát. A' üny 
őta több verseny folyt le, de az alle. i 
goloknak egyszer sem sikerült 
kupát visszaszerezni. Az idei vers tailo 
nyen a két világbirodalom legelők« key , 
lőbb férfiai állanak szemben egy 
mással. A nagy izgalom okozój ny 
Sir Tomas Lipton, a nyolcva tgy 
éves rajongó angol sportember, al 
magas kora ellenére ötödször k e 
sérli meg a dij hazahozatalát. Ec ép 
dig többmillió fontot áldozott err m at 
a célra és reméli az idei versenye 
leverni az amerikai konkurrenciá 
A versenyre milliók repülnek id E 
oda és már kétszázmillió dollárr tet 
tehető az az összeg, amellyel eddi my, 
fogadtak. A' versenyt a legközelel la 
bi napokban tartják a Newpor! 
(Rhode Island) előtt levő öbölbe 
és a két világbirodalom máris telje 
lázban várja a világ legdrágáb 
versenyének lefolyását. : 

' Foto-tanfolyam, a müvészi fot 
grafálás teljes elsajátitására, gyakol 
lati és elméleti oktatás, rajzelmélet é 
anatomia, festő és szobrászmüvésze 
szakszerü irányitása mellett. A tan 
folyamra beiratkozni egész napon á 
lehet, Roth László foto-műterméber 
Lloyd-sor 3. 

Ént ak 

Uin :
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A kolozsvári itélőtábla vádtanácsa 
gnap délre tüzte ki Oprea Já- 

hos, Arzenovici Gyula és Mérő 

tezső szabadlábra helyezési kérelmé- 

en a tárgyalást. Ismeretes, hogy a 

olozsvári törvényszék mindhárom 

vanusitott ügyében további harminc 

apra meghosszabbitotta a vizsgálati 

oogságot. A döntés ellen felebbeztek 

szabadlábra helyezésüket kérték. A 

ádtanács tárgyalása iránt nemcsak 

ermesvárott, hanem Kolozsvárott 

agy érdeklődés nyilvánult meg. A 

olozsvári táblai vádtanács azonban 

gnap nem hozott döntést. A vádtanács- 

ak ugyanis Dimitriu táblabiró 

olt az elnöke és P oslanru tábla- 

iró lett volna az egyik szavazó birá- 

a, azonban a második szavazó biró ki- 

is 

- Áramszünetelés. A temesvári 

illanytelep igazgatósága közli: 

asárnap, szeptember 21-én, dél- 

lőtt 9 órától 11 óráig ki lesz kap- 
solva az áram az Erzsébetvárosban 

üttl-tér, Posta-utca, Emausz-utca 

s környéke. 
- Mesgszólal a gyárvárosi moziban 

hangos film. Jelentettük, hogy a 

ai árosi tanács a gyárvárosi mozi ré- 

szére hangos filmek vetitésére alkal- 

mnas készüleket rendelt és ezzel kap- 

selatosan a moziban bizonyos átala- 

kitásokat is végeztet. Az átalakitási 

munkálatok már megkezdődtek és a 

MWestern Electric vállalattól érkezett 

távirati értesités szerint a gépberen- 

Hezés egy szerelővel együtt utnak is 

indult. A fölszerelés október elejére 

e elkészül és október 10-én a gyárvárosi 

moziban bemutatják az első hangos 
tilmet. Ennek cime Szivek harmoniá- 

ia (Zwei Herzen in % Takt), amely 

az egész világot meghóditotta már és 
amely jelenleg Bukarestben már hó- 

Hnapok oóta müsoron van. 

* Az ujkisodai Magyar Dalárda 
uiiubilenma. Az ujkisodai Magyar 

iPárt dalárdája szeptember husza- 
muildikán, jövő szombaton este nyolc 
ullórai kezdettel a Papp-kaszinó ösz- 
szes termeiben a dalárda egy éves 
muilfenállásának emlékére tánccal egy- 
lbekötött müsoros estélyt rendez. 
Az ünnepi beszédet a dalárda disz- 
uelnöke, Becski Dezső mondja, 
utána a dalárda férfikara Madár a 

fiaihoz cimü dalt énekli el, majd a 
bessenyeytelepi Magyar Párt mü- 
kedvelői gárdája játszik egy szóra- 
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adalárda férfikarának, majd a ve- 
gyeskarának egy-egy 

umutatja be, mig a zárószám a dalár- 
dának énekszáma lesz. A' müsor 

után a Miss Ujkisoda megválasz- 
lása és hajnalig tartó tánc követ- 
kezik. A zenét a dalárda zenekara, 
melynek karmestere Kovács 
Dezső, szolgáltatja. Szombaton dél- 
után dijtekezés lesz, mellyel a ju- 
bileum véget is ér. Vasárnap dél- 
után három órakor a dalárda Fe- 
kete Imre elnök vezetése mellett 
diszközgyülést tart. 

Ma délben dönt a kolozsvári itélőtábla 
ádtanácsa Oprea János és társai szabad- 

lábra helyezése tárgyában 

1 
ber... 

és reméli, neki is lesz még szava, 

énekszáma 

lei 1 m2 
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sorsolaása nem történt meg, mire a 
tárgyalást elhalasztották. Ma, szom- 

baton délelőtt sorsolják ki a második 
szavazó birót és ezt követőleg a táblal 
vádtanács hozzáfog a Timisiana-ügy 
tárgyalásához, illetve dönt a szabad- 
lábra helyezés kérdésében. A döntés 

elé jogászkörökben is nagy érdeklő- 
déssel tekintenek, vajjon a kolozsvári 
itélőtábla milyen álláspontra helyez- 
kedik F ehér Kristóf dr. temesvári 
táblai tanácselnöknok a 

ügyben jogi szempontból 

külön véleményével 

valószinü, 

Timisiana- 

is érdekes 

szemben. Nem 

hogy a kolozsvári vádta- 

nács még ma meghozza a döntését is 
és annak kihirdetése minden eshető- 

ség szerint hétfőre marad. 
... 

- Még nem vagyok félretolt em- 
Vilmos ekszcsászárt a 

napokban meginterjuvolta egy uj- 
ságiró, hogy szándékozik-e még ak- 
tiv résztvenni politikai ügyekben, 
vagy sem. A volt német császár ki- 
jelentette, hogyha nemzetének 
szüksége lesz rá, bármikor rendel- 
kezésére fog állani. (Azonban addig 
sem enged szájkosarat tenni magá- 
ra és mindig őszintén meg fogja 
mondani véleményét. Uralkodása 
alatt hozzászokott a harchoz, neki 
nem ujság, ha verekedni kell. Hoz- 
zászoktatták ahhoz, hogy a császár 
sem tudja akaratát minden tekin- 
tetben mindig érvényesiteni. Még 
nem érzi magát félretolt embernek 

csak időt kell kivárni, már pedig 
ehhez van erkölcsi és fizikai ereje 
és hite is. 

* Az ujonnan megalakult ujkiso- 
dai és Bessenyey-telepi református 
ifjusági egyesület jövő vasárnap, 
szeptember huszonnyolcadikán a 
Berg-féle vendéglőben nagysza- 
básu ünnepélyt és müsoros előadást 
rendez. Reggel nyolc órától este 
nyolc óráig nagy dijtekézési ver- 
seny lesz három értékes dijjal. Dél- 
után négy órakor müsoros előadás 
lesz, melyet tánc követ. A zenét a 
közkedvelt Borbal-féle kibővitett 

zenekar szolgáltatja. Beléptidij 
husz lei és a jegy az egész ünne- 
pélyre érvényes. A tiszta jövedel- 
met az ujkisodai és Bessenyey-te- 
lepi református templomalap javá- 
ra forditják. A vezetőség kéri a kö- 
zönség támogatását. 

- Megölte az erjedő must. Vinga 
községben a must erjedése által kelet- 

kezett gáz halálos szerencsétlenséget 

okozott. Dupcza Mária hatvan- 

nyolc éves asszony tegnap lement a 

pincébe, ahol az erjedő musttal tele 

hordók állottak. Az öreg asszony el- 

felejtkezett a mustról és hosszabb ideig 
tartózkodott a pincében. Közben a 

mnust erjedése által keletkezett gáztól 

eszméletét vesztette és mire a család- 

tagok észrevették, az öreg asszony már 

halott volt. 

A Déli Hirlap Budapesten állan- 
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dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

PARKETT 
TELJESEN SZÁRAZ 

házában, VIIL, Baross-tér 10. ! 

. 5. oldal 

A Cluji Önkéntes Mentő Egyesület nagy sorsjátéka 

2182 különféle készpénz- 
nyeremény. 

Készpénz sorsolás. 

összesen 

Huzás 1930 december21- 
én Ciujban a legteljesebb 

nyilvánosság mellett. 

Folyószámla , AL BINA" 
Bank Cluj 

Főnyeremény imillió lei 

összegben 

1 sorsjegy ára 
100- lei. 

Vásárolható : Erdély-Bánát területén dohánytőzsdékben, borbély-és más nyilt üzlethelyi- 

ségekben. Vidéki megrendeléseket 117:- Lei előzetes beküldése ellenében a clu)]i Központi 

Sörsiegviroda (Str. M-morandului 16. sz.) vagy a Déli Hrlap kiadóhivatala eszközöl. 

- Az öoszi érettségi. Az irásbeli 

érettségire, amely hétfőn kezdődött, 

összesen kétszázhatvanhárom tanuló 

jelentkezett.A vizsgázók két bizottság 

előtt vizsgáztak. Az első bizottság a 

német liceumban, a második a Diaco- 

novici Logában müködött. A mémet 

liceumban százharminchét tanuló vizs- 

gázott és ebből huszonhárom elbukott, 

mig a Logában százhuszonhat tanuló 

közül százhatnak sikerült az irásbeli. 

A szobeli érettségi tegnap vette kezde- 

tét és az állami német liceumban vizs- 

gáztató bizottság előtt kilenc jelölt 

megfelelt, hat megbukott. A Diacono- 

vici Logában müködő bizottság előtt 

tiz jelölt sikerrel vizsgázott, öten nem 

feleltek meg. 

- Lefoslalták a templomi ülőhelyek- 

ből befolyt pénzt. Rothbart Ja- 

kab, a józsefvárosi hitközség 

volt elnöke, közel négyszázezer leies 

jótállást eszközölt a józsefvárosi zsidó 

hitközség részére, utóbb ezt az össze- 

get ki is fizette. Rothbart többször 

kérte az általa kifizetett összeget. Vég- 

re a józsefvárosi zsidó hitközség je- 

lenlegi vezetősége elhatározta, hogy 

tehetősebb tagjai szanálják a hitköz- 

séget, igy maga Rothbart Jakab is öt- 

venezer leiel járult hozzá a szanálási 

akcióhoz. Ezzel azonban még nem 

nyert elintézést a Rothbart által kifi- 

zetett összeg visszatéritésének kérdése 

ugy, hogy a volt elnök ügyvédje utján 

foglalást eszközölt a zsidó ujév alkal- 

mábol a templomi ülőhelyekből be- 
folyt kilencvenkétezer leire. 

A Lloyd kávéház igazgatósága 

nagyszerü ujdonsággal kedveskedik a 

közönségnek. A nagyhirü Bachmann- 

jazz, amely eddig a Tavernában szóra- 

koztatta a közönséget, most minden 

csütörtök és szombat délután a kávé- 

házban hangversenyez. 

Marx nemzetbomlasztó eszméi. 

Bécsben tegnap 

egyesület alakult. Az egyesület szer- 

vezői kijelentették, hogy céljuk tüzzel- 

vassal Marxnak nemzetbomlasztó esz- 

méi ellen küzdeni. 

- Jugoszlávellenes tüntetés. Fiumé- 

ban tegnap olasz avantgárdisták nagy 

tüntetést rendeztek. Fölvonultak az 

zsidó 

Antimarx néven 

utcákon és a tengerparton és hango- 
. . ) 

san kiáltoztak: „Éljen az olasz Dal- 

mácia! Vesszen Jugoszlávia!" 

- Vitorlás repülési verseny. Az 

utóbbi időben Magyarországon is teret 

hódit a vitorlás repülés és már több 

aviatikus van, aki mestere a motor- 

nélküli repülésnek. Az első vitorlás 
repülési versenyt most rendezik meg 

és az szeptember 20-tól szeptember 

30-ig fog tartani. A versenyt Budaőrs 

közelében tartják. 

lei 1 m? 
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KRAUSER-nál 
Temesvár IV. 

- Cordier Ferenc Xavér halála. 

Lőwenhaupti Cordier Ferenc Xavér 

magánzó hatvanhét éves korában 

Budapesten meghalt. Lőwenhaup- 

ti Cordier Ferenc Xavér a háboru 

előtt mint katonatiszt Temesvárott 

szolgált és kedvelt alakja volt az 

itteni tisztikarnak. Temesvárról nő- 

sült és elvette az annak idején dus- 

gazdag Bersuder Lajos leányát. 

Máriát. Már hosszabb ideje Buda- 

pesten élt családjával és ott is 

ment nyugdijba. Halálát özvegye, 

leánya és nagy rokonság gyászolja. 

- Motorbiciklista a villamoskocsi 

alatt. Kispesten tegnap reggel nyolc 

óra tájban a Sárkány-utcea és Kos- 

suth-utca kereszteződésénél borzalmas 

villamos szerencsétlenség történt. Ro- 

binson házaló, aki Budapesten a 

Magdolna-utcában lakik, motoros ke- 

rékpárján üzleti ügyben Kispesten 

járt és hazafelé tartott, amikor az 

utcakereszteződésnél szembe jött vele 

egy 4l. számu villamos kocsi. Robin- 

son, aki teljes sebességgel száguldott, 

hirtelen oldalra akart fordulni, azon- 

ban arra már nem volt ideje, mert a 

villamos elkapta és a motorkerékpár- 

ral együtt maga alá sodorta. A szeren- 

csétlen embert nem tudták a villamos 

alól kiszabaditani és a tüzoltókat kel- 

lett hivni, akik Robinsonnak borzal- 

masan megcsonkitott hulláját tudták 

már csak kiemelni. A motorbicikli 

apró darabokra tört. 

- Csökönyös életunt szinésznő. 
Budapestről jelentik, hogy Szücs 

Erzsi szinésznő, a Magyar Szinház 

tagja, szerdán próba alatt veronál- 
lal megmérgezte magát. Az öngyil- 

kossági kisérletet azért követte el, 

mert az igazgató egy megjegyzését 

igen szivére vette. Az odahivott 

mentők gyomormosást végeztek raj- 
ta és a lakására szállitották. Cs- 

törtökre jobban lett és ujból megje- 
lent a próbán. Egyszerre csak kiro- 

hant a szinpadról és később eszmé- 
letlen állapotban találtak rá az 

igazgatósági szobában. Ujból meg- 
mérgezte magát és egy cédulára azt 
irta föl, hogy azért megy a halálba, 
mert nem kap jó szerepet. A men- 
tők sulyos állapotban a kórházba 
szállitották. Felépülésében nem biz- 
nak. 
.... 

mamamammmmsog 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- V 

a 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz Belváros, Szent György-tér 

! umanm 

Telefon 18-46 

. 



6. oldal 

- Szenátorválasztás Krassóban. A 

Coterla János füzesi szenátor el- 

halálozásával megüresedett mandátu- 

mot a jövő hónapban töltik be. Kras- 

sómegye szavazóimak bizalmáért eddig 

négy nemzeti parasztpárti és egy libe- 

rális jelölt verseng. A kerület terüle- 

tén, igy Resicán, Oravicán, Füzesen, 

Izgáron és Boksánban szervezett ma- 

gyarság is lakik, amely szintén az ur- 

nák elé járul majd, hogy a leendő sze- 

nátorra leadja szavazatát. A Magyar 

Párt bánsági vezetősége megbizta a 

párt oravicai tagozatának vezetőségét, 

hogy tárgyalásokat folytasson arra 

nézve, melyik jelölt mellett foglaljon 

állást a magyarság. Ez az állásfogla- 

lás egyöntetü lesz és az oravicai tago- 

zat megállapodása kötelező lesz 

Krassómegyében lakó magyarságra 

- Eredeti ötlet a munkanélküli- 

ség enyhitésére. A munkanélküliek 

támogatására érdekes ötletet való- 

sitottak meg a londoni kereskedők. 

A kirakatokban szerepelt viaszbá- 

buk helyett a kereskedők élő embe: 

reket állitanak a kirakatba, megfe- 

lelő módon maszkirozva. London 

vásárló közönségét nagyon megha- 

totta ez a különös reklámozás és az 

üzletek hallatlanul nagy forgalmat 

csináltak ugy, hogy részükre nagy- 

szerüen sikerült az ötlet. A munka- 

nélküliek is jól járnak, mert négy 

órás kiállásért két shillinget kap- 

nak. A kereskedők ugyanis gondos- 

kodtak arról, hogy az élő bábuk, te- 

kintettel a megerőltető egyhelyben 

való állásra, négy óránkint levált- 
sák egymást. 

' Vidékiek figyelmébe! A 
és uzsonnázó csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai szombati menü a 

következő: becsinált leves, paradicso- 

mos burgonya, 

józsefvá- 

rosi Tejivó- 

liba-mell fasirtozva, 

vagy sertéscombbal és máglyarakás. 

- A csendőr agyonlőtt egy zseb- 
tolvaj cigányt. Szrbobrán jugoszlá- 
viai községben a nagyvásáron egy 
cigány az egyik lókereskedő zsebé- 
ből kilopta annak tárcáját, amely- 
ben ötvenezer dinár volt és elsza- 

ladt. A vásáron szolgálatot teljesitő 
csendőrök egyike a zsebtolvaj után 
futott, majd utánalőtt. A golyó 
nyakszirten találta a zsebtolvajt, 
aki holtan rogyott össze. Semmi- 
féle igazoló irás nem volt nála és 
igy személyazonosságát nem tudták 
megállapitani. 

Milyen legyen az én lakásom? 

Temesváron a Ferdinánd szálló összes 

termeiben október 5-13-ig a 

cimmel egy itt még soha nem látott, 

érdekes, látványos és méreteiben az 

eddigi kiállitásokat jóval felülmuló 
kiállitás nyilik meg. Mindenkit érde- 

kel a saját lakása, talán mindennél 

jobban éppen ez érdekli, hiszen életé- 

nek a kellemes részét az ember az 

otthonában akarja eltölteni. A kiálli- 

tás célja, hogy a nagyközönség előtt 

megismertesse azt a módot, hogyan 

tegye lakását lakályossá, szembeállitja 

régi és tulzsufolt berendezéseket a 

modern, egyszerü és kényelmet nyujtó 
vonalaival. Higénikusan, tágasan, ké- 

nyelmesen lakjunk, nem drága, hanem 

megválogatott berendezésből álljon a 

lakásunk. Temesvár fejlett ipara meg 

fogja mutatni, hogy semmiben sem 

marad a külföldi metropolisok mögött 

és az összes bánáti nagyobb cégek 

olyan meglepetéseket tartogatnak a 

fenti 

kiállitáson bemutatandó anyagaikkal 

a nagyközönség számára, hogy a láto- 

gatók tizezrei, akik a kiállitást meg- 

tekintik, onnan tanulva és a legszebb 

impressziókkal fognak távozni 

A legtökéletesebb magyar zenei forrásmunka 
megjelent 

A Szabolcsi Bencze és Toth ták arcképeiben, melyek valóságos 

Aladár szerkesztésépben most meg- ! pantheonként diszitik, teszik élet- 

jelent Zenei Lexikon második köte- teljessé a müvet. Külön ékesség a' 

te ugyanazon értékekkel rendelke- magyar zenét taglaló hatalmas, szé- 

zik, mint az első, ugy tiszta átte- leshorizontu tanulmány. A Pray 

kinthetőségét, mint rendkivül gaz- 

denre gondolt a szerkesztés 

dernebben s 

leget kölcsönöz mégis 
szinpompás fogalmazása. 

reméltóan 
eredeti illusztrációkban, 

dag anyagföldolgozását illetőleg. 
Valóban bámulatos, mennyi min- 

mun- 
kája. Minuciozus pontossággal van 
itt fölhordva minden távoli adalék, 

mely a zene fogalmával érintkező, 
található az bár az etnografia, filo- 

lógia, filozófia, vagy a képzőmüvé- 
szetek bármely területén. A legmo- 

a legfegyelmezettebben 

szerkesztett szakmunka ez, melynek 

azonban belletrisztikus élvezeti jel- 
plasztikus 

Emlités- 

gazdag e második kötet 
í kézirat 

reprodukciókban és kuriozákban is, 
pi a zenészek és komponis- 
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kodextől máig minden hungaricus 
vonatkozás föltalálható itt, amit a 

zenei kutatás fölvetett. A históriás 
énekek. virginal irodalom, a 

XVIII.,, XIX. század zenei árnya- 
latainak minden aprólékosságával 
bontakozik elő, hatalmas bibliogra- 
fiai dokumentációval csatoltan. 
Ugyanilyen erőteljes és mélyper- 
spektiváju képeket adnak lényeg- 
ben a külföldi munkatársak: Braio- 

liu a román, Mahmud Raghib a tö- 
rök, Pannain a spanyol, Norlind a 

svéd, Riesemann az orosz zenéről. 

Szabolcsi és Toth lexikonja a legtö- 

kéletesebb zenei forrásmunka, mely 
eddig magyar nyelven megjelent. 

(.) 

- Eljegyzés. 

László vésnök Csernovicon, 

csill József zsombolyai tanitó fia, el- 

mérnök leányát. 

Astra-mozi tulajdonosának, párat- 

.
.
 

ra az egyik legdrágább hangostilm- 
felszerelést lekötni. A fenti mozi- 
ban tehát e hó 20-án, szombaton 
kezdődnek el a hangosfilm-előadá- 
sok. Ünnepi megnyitóként 
lantic cimü hatalmas Dupont- 

alkotást tüzték müsorra. Ritka al- 
kalom kinálkozik tehát arra, hogy 

a
o
a
n
e
 

megcsodálják. 

A Népáruházban 
Erda vászon lei 38. Mintás flanel lei 

20. Lionette mosóselyem lei 47. Fou- 
lard selyem 190. Pyramid zsebkendő 

drbja lei 35. Elárusitóhely kizárólag : 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

Wiszkocsill 

Wiszko- 

jegyezte Kunzelmann Enmiliát, 

Kunzelmann Péter csernovici hidépitő 

* Hangosfilm Resicán. A resicai 

lan áldozatok árán, sikerült csak 
három hangosfilm előadásá- 

az At-: 

a resicai közönségen kivül a kör- 

nyék mozilátogatói is, tehát oravi- 

caiak és boksánbányaiak, a modern 
filmtechnika ezen remek vivmányát 

- Játékszert kér a resicai magyar 

hirek. Születtek: 

Banda Mária, Draga- 

Mihályfi 

Aranka, Raduti Piroska, Giura Livia, 

Back Mihály, Hack György. Meghal- 

tak: Carabas Aranka 24, Darca Kon- 

stantin 21, Bernstein Bernát 8, Kauf- 

mann József 37 és Abeles Regina 75 

éves korában. 

' Jakabiíy B. V. szeptember 23-án 

uj tánctanfolyamot nyit. Beiratások 

naponta délután négy és hat óra kö- 

zött eszközlhetők a józsefvárosi Bule- 

vardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 

31. szám. 

- Megnagyobbitják a mentőotthont. 

A temesvári 

Anyakönyvi 

Gáltői Attila, 

lina Felicia, Csafia Mária, 

mentők ottho- 

nának épitése végre valóra válik. A 

mentőtársulat elhatározta, hogy a je- 

lenlegi ideiglenes otthont megnagyob- 

bitja a szükséges 

önkéntes 

épitkezésekbe 

belefog. A munkák kiadására vonat- 

kozó árlejtést október 2-án tartják 

meg. l 

a 
ma és a következő napokon a 

Terminus éttermében nagy mü- 

vészestély, elsőrangu müvészek fellép- 

tével. Kezdete féltiz órakor. Belépti- 

dij nincs. 

" Kacagástól hangos a gyárvárosi 
Megirtuk, hogy Resicán ma- 

gyar ovoda alakult, 

is kezdte müködését. A gyermekek ré- 

ovoda. Szarvas-kávéház kerthelyisége. 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá 

szervezett társulatával rendezi meg 
vig estélyeit. Szinre kerülnek a lez 

ajabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Mátray görlök egy telje- 

amely már meg 

szére játékszerekre van szükség és 

Keresztes József resicai refor- 

mátus léelkész kéri a magyar közön- 

lyeket 

kat Resicára továbbitja. 

BECS 
a 

n 

séget, hogy olyan játékszereket, ame- 

gyermekeik már meguntak, ad- 

janak a resicai ovoda részére. Temes- 

várott a játékszerek leadhatók a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában, amely azo- 

TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVEKKEL 
ELSZEREtT 

MODERN HALOZÁTI 
Standardyne - rel 

sen ujszerü táncrevüt mutatnak 
be. Kezdete este 10 órakor, be- 

lépődij nincs. Reggelig nyitva. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

yo TELEDES KÉSZÜLÉKÉT A 
öfandard CsEREAKCIO 

UTJÁ 

RÁDIÓKERESKEDŐJE BEMUTATJA ÉS ElvitÁGOSITASI Ab 
KEDVEZŐ HAVI BÉSZLETFIZETÉS 

h
s
z
 

káló, ebédlők, uriszobák stb. puterok 
elcsón és kedvező részletfizetések 

mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár i Dózsac 4. 

Figyelmezietés 

kihordók visszaéltek bizalmammal és 

vel. Erre a csalásra kénytelen vol- 

csátani. Ezek sz egyének továbbra is 

Felhivom a n, é. közönség szives 
figyelmét, hogy volt utcai elárusitói 
és kihordóim „Österreicher" féle 
sütemények alatt idegenek készi 
ményeit árusitják. A sok panaszra r 
jöttem, hogy ezek az elárusitók és 

nem az én közismert süteményei- 
met árusitják, hanem összekeventék 
mások silányabb minőségü süteményei- ] 

mele ' 

16a 
3]. 

az én nevem alatt árulják a silányabb b. 
süteményeket. 
„Österreicher" féle sütemények 

eladására, csak „Österreicher" sap- 
káju, a kosáron feltünő nagy tábláju, u 
továbbá igazolvánnyal ellátott egyének 
vannak feljogositva. Akik a fenti 
kellékekkel nem rendelkeznek, 
azok csalók. 
Felkérem a n. é. közönséget, hogy 

ezeknek a csalóknak leleplezésénél 
legyenek segitségemre és telefonon 
22-04 alatt értesitsenek, hogy ellenük 
a törvényes lépéseket megtehessem 

Timisoara, 1930 szept. 15. 

Teljes tisztelettel 

Österreicher Ignác 
pékmester 

tam több árusitót és kihordót elbo- 

Administratia judetului Timis- 

Torontal. 

No. 17897-1930. 

Publicatiune de licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala 
ca in ziua de 24 Sept. 1930 ora ! 

a. m. se va tine a doua licitatiune 4 
publica cu termin scurt de 10 zile 
pentru aprovizionarea cu 270 m. c. 
nisip din prundisul din raul Bega 

necesar pentru intretinerea drumu- 

rilor vicinale. Uivar-Raut-San- 
mihaiul-german km. 1-9 E 600. 
Licitatiunea se va tine la Prefec- 4 

tura judetului Timis-Torontal Pa- 
latui Societatii Timis-Bega in bi-ié 
roul dlui Presedinte al deleg. cons. 
jud. etaj II. in conformitate cu 
dispozitiunile art. 88-110 din lel i 
gea Ctb. publice. 

ta cu ofertele lor numerar sau in 
etecte de Stat, - care garanta du 
Da adjudecare se va complecta 
conform art. 105 din legea Ctb. pu 

i igéne 

Dnii concurenti vor denpne oda- 

blice pana la 102. 
Pe plicul inchis si sigilat al ofer " 

tei se va indica: a) Numele Ofer 
tantului, b) Sectorul de soseaua 1 
judeteana la care se refera oferta, émlán 
Oferte in valuta forte, intarziate 

sau date prin telegrama, telefon. 
si supraoferte nu se admite. 
Sub aprovizionarea se intelege 

extragerea, transportarea si primi. i 
rea nisipului. Uén 

Valoarea lucrarilor depe deviz 
este de Lei 69.150. g, 

Devizul, cartul de sarcini, si ori 
ce alte informatiuni se pot obtin 
in zilele de lucru intre orele 9-1. 
dela biroul economic jud. etaj I 
usa No. 9. 

Ofertantii vor indica in seris i 
oferta ca cunosc in intregime de 
vizul din chestiune si accepta toat 
cenditiunile stipulate in caetul d 
sarcini. 

Timisoara, la 5 Sept. 1930. 

Seful serviciului: Murgu m. p. 
Presedinte: Dr. Ionescu m. p. 



Rádió 

mbat. (Szeptember 20.) Bu- 
t 9 óra 15: Katonazene. 12 

A rádiózenekar hangverse- 

5 óra: A Kisfaludy Társa- 

irodalmi délutánja. 6 óra: 

nyü zene. 8 óra: Humoros est, 
a gramofonzene. 10 óra 4ő5: 

vari Imre és cigányzenekará- 

alhangversenye. Bécs. 11 óra: A 
eerer zenekar hangversenye. 1 

Gramofonzene. 3 óra 30: Szó- 
ztató zene. 6 óra: Kamaraze- 

a 6 óra 35: Dalok. 8 óra l5: 

inyü zene. 9 óra: Laszky Béla 
43 anti cimü egyfelvonásos ope- 

ének előadása, utána operett- 

etek. Breslau. 8 óra 30: Egy- 
zene. 9 óra 20: Szórakoztató 

10 óra 35: Tánczene. Belgrád. 

a 30: Gramofonzene. 12 óra 

ene. 5 óra: Gyermekkar hang- 

enye. 6 óra: Kávéházi zene. 8 

Operaelőadás, utána tánczene. 

owitz. 8 óra 15: Kamarazene. 

a: Tánczene. Langenberg. 8 

Vig est, utána gramofon- 

zene. Morva-Ostrau. 7 óra 35: 

óshangverseny. 9 óra: Tánc- 
München. 7 őra 40: Szóra- 

utó zene. 9 óra 15: Kabaréelő- 

10 óra: Szórakoztató és tánc- 

Milánó. 9 óra 15: Kamaraze- 

itána modern zene. Prága. 7 

5. Könnyü zene. 9 óra: Fu- 

ne. 11 őóra 30: Tánczene. Tou- 

.7 óra 40: Szórakoztató zene. 

a 15: Spanyol dalok. 9 óra: 

ettrészletek. 

sárnap. (Szeptember 21.) Bu- 

st. 10 óra: Református isten- 

elet. 11 óra: Katolikus isten- 

u elet, utána katonazene. 2 óra: 

nofonzene. 4 óra: Magyar nép- 

5 óra 15: A balalajkazenekar 

; ersenye. 6 óra 40: Bodán 

94 it magyar dalokat énekel ci- 

zene kisérettel. 9 óra: Előadás 

umudióból. Utána a Fejes szalon- 

kar és Toll Árpád cigányzene- 

mnak hangversenye. Bécs. 11 

Szimfonikus hangverseny. 1 

Hő5: Zene. 3 óra 30: Szórakoz- 
zene. 7 óra: Krotschak Richárd 

mil ómüvész hangversenye. Bres- 

8 óra: Wagner-est. 10 óra 30: 

nofon-tánczene. Belgrád. 9 óra: 
14 foszláv istentisztelet. 10 óra 30: 

I141 nofonzene. 12 óra 15: Zene. 4 

Cigányzene. 5 óra 30: Nemzeti 

etni k Bukarest. 10 óra 30: Egyházi 
91 11 óra: Szórakoztató zene. 12 

48 Gramofonzene. 4 óra: Könnyü 

6 óra 15: Gramofonzene. 8 

Mozart Szöktetés a szerájból 

operájánák előadása. Katto- 

7 8 óra 15: Kamarazene. 116őra: 

ieene. Műnchen. 8 óra: Kama- 

zene. 8 óra: Orosz dalok. 0 óra 

Szimfonikus hangverseny. 9 

Operarészletek. 

miő atfő. (Szeptember 22.) Buda- 

% 0 óra 15: A postászenekar 

versenye. 12 óra: A rádiózene- 

hangversenye. 5 óra 45: Gra- 

bnzene. 8 óra 15: Norvég est, 

áketa Astra norvég énekesnő 
emüködésével, 

ila 20: Hangverseny. 8 óra: A 
ii filharmonikusok hangverse- 
a8 Utána a Gaudriot:j jazz. Bres- 
8 óra 30: Vig dalok. 9 óra 50 
ertető előadás a Páneurópa ter- 

01. Belgrád. : 10 óra 30: Gramo- 
Zene. 12 óra 45: Zene. 5 óra: 
1gosfilm köz titése, 8 óra 30: 

aal: 5 ; 

38 

il utána katona 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 

.
 

költségvetési előirányzatukat és 

Gramofonzene. 9 óra 15: Kamara- 
zene. 10 óra 15: Kávéházi zene. Bu- 
karest. 12 óra: Gramofonzene. 3 
őra: Népies hangverseny. 5 óra: 
Szórakoztató zene. 7 óra: Gramo- 
fonzene. 8 óra: Szimfonikus hang- 
verseny. 8 óra 30: Szinielőadás. 9 
óra 15: Enekkar hangversenye. 
Etovitz 8 őra 15: eni Ferere 

Éva cimü operettjének előadása. 11 
óra: Tánczene. Morva-Ostrau. 9 óra 
30: Szimfonikus hangverseny. 10 

óra 15: Tánczene. München. 9 óra 
30: Kamarazene. Toulouse. 7 óra: 

Tangók. 7 óra 40: Könnyü zene. 8 
óra 15: Szimfonikus hangverseny. 
9 óra: Operarészletek. Utána kato- 
nazene. 

A sikkasztó Grünfeld üzelmei miatt 
a Molinum részvénytársaság önmaga ellen 

csődöt kért ! 
A Molinunm temesvári mecha- 

nikai részvénytársaság tegnap önma- 

ga ellen csődöt kért. Ismeretes, hogy 

a Molinumot Grünfeld 

temesvári ügynök 

József 

szökése és azzal 

kapcsolatban álló sikkasztásai sodor- 

ták fizetési válságba. A Molinum 

igazgatósága hat hét előtt hitelezőihez 

körlevelet intézett és abban biróságon 

kivüli egyezséget ajánlott fel. A hite- 

lezők azonban a válasszal nem siettek 

ugy, hogy a részvénytársaság vezető- 

sége akkor. amikor a kedvező vála- 

szok beérkeztek, már nem volt abban 

a helyzetben, hogy a biztositékot az 

egyezségre megadhassa. Ennek követ- 

manem e 

Négv milliárd leiel akarja a pénzügy- 
miniszter a jövő évi állami költségvetést 

csökkenteni 
A pénzügyminiszteriumban napok 

óta Popovici Mihály pénzügy 
miniszter személyes irányitása mel- 
lett foglalkoznak az 1931. évi állami 

Az 
a 

évi 

a 

pénzügyminisztert az a szempont 

vezérli, hogy az összes kiadási téte- 

leket lehetőség szerint csökkentse és 

mindenütt a takarékosság elve ér- 
vényesüljön. A hadügyi tárca költ- 

ségvetésénél megállapitást nyert, 
hogy 1931. évre nagyobb hadügyi 

beruházásokat kell 

költségvetés összeállitásával. 
összes minisztériumok közölték 
pénzügyminisztériummal jövő 

niszter 
niszterium terheinek 
vel is. Elhatározta, hogy a gazdasá- 

gi tiszteket a hadsereg 

foglalkozott a hadügymi- 

eszközölni, 

ugyanakkor azonban a pénzügymi 

csökkentésé- 

gazdasági 

i 

í 
1 
i 

i 
! 

keztében nyujtott be tegnap a Moli- 

ellen csődkérvényt. A 

az igazgatóság előadja, 

hogy a részvénytársaság sulyos anya- 

gi helyzetét kizárólag Grünfeld Jó- 

zsef üzelmei idézték elő, aki nyolcszáz- 

ezer leit meghaladó összeggel károsi- 

totta meg a Molinumot, amelyet mü- 

ködése során sikkasztott el. A törvény- 

széken még tegnap iktatták a csődké- 

relmet és valószinü, hogy abban a biró- 

ság már legközelebb döntést hoz. A 
részletes vagyoni kimutatást a csőd- 

tárgyalás alkalmával terjeszti a veze- 

tőség a törvényszék elé. 

uum önmaga 

kérvényben 

hivatalaiból leépiti és azok helyébe 
polgári munkaerőket fognak a ka- 
tonai gazdasági hivatalokban alkal- 
mazni. Leépitést eszközölnek a had- 

kiegészitő parancsnokságoknál is, 
ahol jelenleg a miniszter álláspont: 
ja szerint az a helyzet, hogy lét- 
szám felett teljesitenek katonatisz- 
tek szolgálatot. A közoktatásügyi 
tárca költségvetésének tárgyalása 
során a pénzügyminiszter hozzájá 
rult ahhoz, hogy az ország jelenleg 
tizennégyezer főből álló tanitói lét- 
számát növeljék. A miniszter remé- 

li, hogy a redukciók alapján a jövő 
évi költségvetést négy milliárd lei- 
el csökkentheti. Természetes, hogy 
ugyan ilyen arányban csökkentik a 
költségvetés bevételi előirányzatát 
és remény van arra, hogy 1931-ben 
az adókat mérséklik! 

A KELETI ALLAMOK KöZöS 

AGRARKÉRDÉSE. Budapesti jelentés 

szerint a magyar kormány hivatalos 

jelentést adott ki azokról a tárgyalá- 

sokról, amelyeket Bethlen István gróf 

miniszterelnök Genfben folytatott Cur- 

tius német külügyminiszterrel. A két 

államférfiu megállapitotta, hogy Ma- 

gyarország és Németország között ha- 

marosan meg kell csinálni a kereske- 

delmi szerződést, amilyen jelenleg nin- 

közös agrárkérdéseket fogják 

megtárgyalni. 

deklő 

Lanyha üzletmenet a temesvári tőzs- 

dén. A temesvári terménytőzsde teg- 

nap is lanyha volt. Üzletkötés egyedül 

buzában történt. A 78-79 kilogrammos 

idei buza métermázsája 360 leibe ke- 
rült. Nem hivatalos gabonaárak a kö- 

vetkezők: 78 kilogrammos buza méter- 
mázsája 340 lei, 79-80 kilogrammos 

buza 350 lei, sikérdus torontáli buza 

métermázsája 400410 lei, tengeri 275 fesen. Bethlen István ezenkivül tár- belül kell lejátszani. 
gyalt még Románia, Jugoszlávia és lei, árpa 210 lei, zab 280 lei, tökmag - 

Bulgária képviselőivel is és abban él 800 je ; ir 

Belgrádban közös értekezletre elne kolozsvári cipőgyár igazgatósága és é . kása) közö . : a fehaus Horny Wien ártmán 
össze és azon a keleti államokat ér- ! munkásai között támadt konfliktus A Jegmedernebb rádió, vénítelt 

: pólusi hangszóróval. akkumulator, ba- 
ttéria és antenna nélkül. Nagyon sze- Vas- és rézbutlorok lektiv, zörej mentes, minden nagyobb 

ágyak, a asok vonrenáó stb. stb. államást fog. 
fTeljes lak-, szanatorium , szálloda- s orvosi rendelő berendezések Csak 8000 lei. 

és Kényelmes részletfizetésre is kapbaló. 
ozsá * ia, észv.-T rs. hállgassa meg! : Kapán 

1 soloéji és veasrel a 1 erety yárváro Atsó árok-u. 10. : s ágyi an s icsin ben. 

Árlap ingyen Telefon 3-88 eakvsant uta gzo 3. BARBIER.cég nél 8 p gye . elefon 3- Nagy készletek. e imbolia eőe iv lö 

ogsunassezoaozaeten 

7. oldal 

békés elintézést nyert. A munkások 

ma reggel felveszik a munkát, viszont 

az igazgatóság igéretet tett, hogy az 

akkordbéreket rendezi. 

Temesvári gyárosok a vasuti tariia 

ellen. A Bánáti Gyárosok Szövetségé- 

nek T o t i s Rezső vezérigazgató, bel- 

ga királyi konzul elnöklete mellett 

tartott ülésén sulyos panaszok hang- 

zottak el a nemrég életbeléptetett vas- 

uti dijszabás ellen. Az ülésen Faur 

Liviusz miniszteri igazgató, ipari fő- 

felügyelő is résztvett, aki igéretet tett. 

hogy a panaszokat eljuttatja Manoi- 

lescu közlekedésügyi miniszterhez. 

Faur Liviusz ezt az igéretét ered- 

ménnyel teljesitette. Elkészitette a 

memorandumot és tegnap átnyujtotta 

aki azt elvitette Buka- 
1 

titkárának, 

restbe. . 

A Banatul nyomda beszüntette üze- 

mét. A Kinizsi-utcában levő B a na- 

tul nyomda a gazdasági válság ál- 

dozata lett. A nyomda tegnap végleg 

beszüntette üzemét. A nyomda azelőtt 

Hiller és Wratil tulajdona volt és hét 

év előtt vette át a Timisiana pénzinté- 

zethez tartozó tőkeérdekeltség. Egy- 

ideig a Banatul a jólmenő nyomdák- 

hoz tartozott, utóbb azonban üzletme- 

nete csökkent, a hivatalos megbizatá- 
sokat másik nyomda kapta meg és ez 

vezetett a Banatul nyomdának tegnap 

bekövetkezett bezárásához. 

cokon az árak változatlanok. Még 

eladásra. 

dül a dinnye kezd eltünni. A paradi- 

csom nagy keresletnek örvend és az 

ára megdrágult. Kilójáért öt-hat leit 
kérnek. A tojás ára emelkedett. Da- 

rabiáért egy lei hetven banit és két 

leit kérnek. ! 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 815.50, dollár 

167.70. hollandi forint 67.62, dinár 2.98. 

francia frank 6.60, 

trák sehilling 23.72. magyar pengő 29. 12 

belga frank 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (szep- 

tember 19.) Leszámitolóbank 87. 5, Ke- 
reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Bank 75, Pesti Hazai 

e ttt 

vel igazságtalanul a ZsSE csapatát. 

radt tiz percét a Liga elrendelésére 
játszották le. Az pedig sehol nincsen. 

a roman futballsport 

hogy az elmaradt 

szabályaiban. 

időt nyolc napon 

A. egve Töd v bö 

Vrioninak, a miniszter magán- 

Drágul a tojás. A temesvári hetipia- 

mindig sok főzelék és zöldség kerül 

Gyümölcs is sok van, egye- 

olasz lira8.80, 

cseh korona 4.99, német márka 40, osz- 

176, Drasehe 

120, Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 92. 

Rima 67.3, Salgó 37.2, Általános Kőszén 

503, Beocsini 141, Spodium 116, Szikra 

Dpélcukor 96.2, Magyar cukor 95.5. 

Lipták - Egis =, Nóva 25, 

vári Temesvári Sör - 

Temes- 

Szerkesztől üzenetek a 

Peoledna. Sem a liga, sem pedig a 

futballszövetség nem sujtotta itéletei- 

A Kadima-Hajduk mérkőzés elma- 



Npróhirdetések[! 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

Mlőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 
Az este hat óráig behozott 

Epróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
mtán beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
Eirdetés ára harminchat lei. 

Levelezés 
„Őszi rózsa", „Szakember", Nyug- 
dijas", „Garancia, de nem effectiv" 
és „Propaganda" jeligének levél van 
a kiadóban. (2222) 

Alkalmazás 
Perfekt francia varrónők 

és ügyes tanulólányok felvétetnek. 
Virágh nőiszalon. IV., Bonnáz- 
utca 12. (891) 

Fix fizetéses, vagy százalékos 
utcai elárusitók és süteménykihor- 
dők óvadékkal felvétetnek Öster- 
reicher Ignác sütődéjépen. (1765) 

Magánfeleket 
látogató utazó férfikonfekcióval 
jó mellékkeresethez juthat. Ajánla- 
tokat „Helyben és vidéken" a ki- 
adóba kérek. (2717) 

Adás-vétel 
Komplett hálószoba 

kifogástalan állapotban, azonkivül 
sezlong, összecsukható vaságy és 
egyéb butorok jutányosan eladók. 
Batthányi-utca 9. Földszint jobbra. 
Délelőtt 9-től 12 óráig. (2613) 

Elsőrendü tüzifa 
legolcsóbb beszerzési forrása Ven- 
déglősök fatelepe, Pálya.sor, Dohány- 
beváltóval szemben. Ugyanott ügynök 
felvétetik. (2626) 

Zongora 
jó karban lévő eladó. Megtekinthe- 
tő délután 4-6-ig. Cim a kiadó- 
ban. (1772) 

Családi ház 
massiv, kőépitmény, szép udvarral és 
kerttel jutányosan eladó. Bessenyey- 
telep, II. utca 3. sz. (2687) 

Aijánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Női ruhák 
olcsó áron, jó állapotban kaphatók. 
Vadászerdei-ut 11-c, jobbra. (2362) 

Családi ház 
üzlethelyiséggel eladó. P a pp 
György, Sannicolaul-mare 969 hsz. 

(2702) 
1 fekete téli kabát 
1 szép átmeneti kabát 
1 szép szmoking öltöny 

olcsón eladó 
Horovitz, III., Pósta-utca 8. 

(2709) 
2 lakóház 

Ihold területtel, a Turulcipőgyár- 
nál villamosmegálló mellett felszá- 
molás folytán olcsón eladó. Bőveb- 
bet: Dr. Molnár, ügyvédi iroda I., 
§Str. Dragalina 3. (2710) 

AAlkalmi vétel! 
komplett, finom ebédlő Berendezés 
jutányosan eladó. Batthányi-utca 9. 
Földszint jobbra, d. e. 9-től 12 
óráig. 

, Mulelős kiadó: VXHNAX NENMEN r. 

TI MOTH EUS: 

Egy tanitónő története 
Kis regény az élethől 

3. folytatás. 

- Miféle parancsot, őrmester ur? 
- kérdezte Bélteky nyugodtan. 
- Az a vád a tanitó ur ellen, - 

folytatta az őrmester - hogy irre- 
denta versekre tanitgatta a gyer- 
mekeket az iskolában és a vizsgálat 
befejezéseig át kell Önt adnom a 
nagyszebeni hadbiróságnak. 
- De ez lehetetlen .. . - dadog- 

ta Bélteky. - Hogy én irredeuta 
versekre tanitottam volna 
a gyerekeket?... Ez aljas rága- 
lom! Ki meri ezt állitani, őrmester 

ur? 

- Én biztosan nem, - válaszolta 
szomoru mosollyal az őrmester. - 
Valaki feljelentette a tanitó urat, 

csak azt nem tudom, kicsoda: Csu- 
pán a legszigorubb parancsot kap- 
tam, hogy tanitó urat vigyem 
Nagyszebenbe és ott adjam át a 
hadbiróságnak. 

Ez rettenetes. ..! Ez őrji- 
tő ...! - hebegte Bélteky és meg- 
tántorodott. 

Nem lehet! ... Nem enge- 
dem! .. . - sikoltott fel Lenke. - 
Nem engedem, hogy apámat elvi- 
gyék! .. . Nincs semmi büne!l... 
Ő ártatlan!... 
- Erről meg vagyok győződve, 
- felelte az őrmester - azonban, 
sajnos, nekem a parancsot teljesi- 
teni kell. Készüljön hát el tanitó 
ur és jöjjön velem az őrsre, mert 
egy óra mulva indulunk. 

Bélteky csüggedten hajtotta le 
fejét és csendesen sirdogáló felesé- 

géhez fordult. 
- Hozd a felöltőmet . . . és va- 

lami utravalót is csomagolj. . . Itt 
nincs más megoldás ... mennem 
kell, hát megyek! ... 

Béltekyné hozta ura felöltőjét, 
gyorsan egy kis elemózsiát csoma- 
golt össze és átnyujtotta a könnyei- 
vel áztatott csomaget. 
- A mi Istenünk vezérelje édes 

uram! .. . Én érzem, hogy semmi 
bántódása nem lesz.. 
A két öreg sirva csókolta meg 

egymást, Lenke pedig apja lábai 
elé vetette magát. 
- Apám! . Édes apám! .. 

Megszakad a szivem! .. , és zo- 
kogva csókolgatta atyja kezeit. 

Az őrmester is elérzékenyült és 
iparkodott végét vetni a szomoru 
jelenetnek. 

- Jöjjön tanitó ur, jobb, ha mi- 
nél előbb tul esik mindenen. 

Ezután elmentek. Elvitték Bél- 
tekyt, a falu jó öreg tanitó bácsi- 
ját. aki soha még a légynek sem 
ártott és egy fehér függönyös kis 
ablak mögül, két könnyben uszó 
szempár kisérte addig, mig el nem 
nyelte a távol. 

A kis tanitói lakban pedig a böá- 
nat ütött tanyát. 
Az esetnek rövid néhány perc 

alatt hire ment a faluban és az em- 
berek megbotránkozva tárgyalták 
a történteket. Mindenki meg volt 
ggőződve arról, hogy Bélteky alap- 
talan rágalom áldozata és gonosz 
kéz, vagy kezek csinálták az egé- 
szet. 
De nem csak a falu magyarsága 

hanem a románajku lakosság is 
(1326) I meg volt botránkozva. A románok 

.. 

szimpatikus fiatal papja, Faur le- 
pődött meg a legjobban, mert meg 
volt győződve arról, hogy Béltekyt 
minden alap nélkül illeték az irre- 
dentizmus vádjával. Évek óta is- 
merte és tudta, hogy Bélteky maga 
a megtestesült becsületesség és 
egyenesség és ha valami nyomta a 
szivét, azt nyiltan ki is mondta. Még 
gondolatban sem tételezte fel a re- 
formátus tanitóról az irredentiz- 
must. 
Nagy egyetértésben éltek együtt 

mindig. Kölcsönösen buzditották 
egymás hiveit a megbecsülésre és 
szeretetre a másik faj iránt. Nem 
is volt soha nézeteltérés a falu két- 
féle lakossága között. Tisztelték, 

szerették egymást és harangoztak 
egymás halottaiért. 
Őket nem hidegitette el egymás- 

tól a politika, a nemzeti gyülölködés. 

Emberek, felebarátok, meleg szivü 
testvéreik voltak egymásnak. 
Faur nagy sajnálatot érzett Bél- 

teky iránt és elhatározta, hogy el 
fog utazni Szebenbe és mint román 
ember, mint román pap fog Bél- 
teky érdekében mindent elkövetni, 
mert nem engedheti, hogy az ő jó 

öreg felebarátját ártatlanul meghur 
colják és börtönbe vessék. 
Tervét tett követte. Nem szólt 

senkinek, még Bélteky családjának 
sem, hanem másnap vonatra ült 

és elutazott Szebenbe. 

A nagyszebeni hadbiróság bör- 
töne uj lakóval szaporodott. Az 
öreg Béltekyvel. Külön cellába tet- 
ték, hogy senkivel se tudjon érint- 
kezni, hiszen nagy vád terhelte. Ir- 
redenta versekre tanitgatta az is- 
kolás gyermekeket. Legalább is 
ugy mondta a feljelentés, illetve az 
annak alapján elkészitett vádirat. 
Mikor becsukodott mögötte a 

cella ajtaja, megtörten ült le a 
deszkából összetákolt fekvő helyre. 
Két kezébe temette arcát és elgon- 
dolkozott. Mit véthetett ő annak, 
aki ide juttattat Hát ezt érdemelte 

denki tisztán lát a lelkébe és abból 
a legnagyobb testvéri szeretetet ol- 

vassa ki! Hosszu órákig ült mozdu- 
l latlanul, elmélyedve . . 

e 

Faur, a szimpátikus és érző szívü 
román pap, másnap már Szebenben 
volt és nem törődve kimerültségé- 
vel, melyet az éjszakai utazás oko- 
zott, a hadbiróságra sietett. Beje- 
lentette magát a hadbiró őrnagynál 
és elmondta jövetelének célját. 
A hadbiró kissé csodálkozó arcot 

vágott. 

- Furcsának találom tisztelendő 

ur, Hogy Ön, mint román ember és 
pap, védelmébe veszi ezt a magyar 
tanitót, mikor az illető irredentiz- 
mussal van vádolva. Ön talán ugy 
találja, Hogy egy magyar tanitő 
ilyesmire nem képes? 
- Nem veszek mindenkit a védel- 

membe őrnagy ur, - felelte bátran 
Faur - csupán ezt a szegény ma- 
gyar tanitót, mert meg vagyok győ- 

mire nem képes. 7 
(Folyt. kövpy 

.... eg CON" Bánáti Nyomda Résnvinytársaságnál, Mimigosz. 

I I, Balázs-tér 1, I. em., ajtó 10 
Nehéz Mihály. (2667 

Modern 
3 utcai szoba, előszoba, konyh 

ő meg? Ő, aki azt hitte, Hogy min- 

ződve arról hogy ártatlan és ilyes- 

i930 szeptember 21 

Nagyon olcsón 
szabadkézből eladó egy csaknem 
Pirkell.féle automata-mérleg Puticiu 
közjegyzőnél, kereskedelmi kamara 
palotája. En 

Kastélyból származó 

antik butorok, 
szoba bőrgarniturával, lámp 

nyök, disztárgyak és 10 kgr. finom, 
toll eladó. Cim a kiadóban. (2665) 

Eladó 
kávéházi fa-falburkolat (lampe 

kávéházi tükrök, ajtók, villanyl 
pák, jégszekrény, 2 ventilátor. 
deklődni lehet Dr. Feld Kál 
ügyvédnél I., Str. Dragalina 3. 

lefon 925. 

Lakás 
Elegánsan butorozott 

utcai szoba két ur részére, ugya 
egy kisebb udvari szoba kiadó. S 
György-tér 2. II. em. (2705) 

3 szobás 
lakást fürdőszobával, József- va 

Erzsébetvárosban keresek. Cime 

ket irásban kérek. IV., Str. Gojdt 
(Ormos-u.) 2-a. Goian. 

Családi ház 

Mehala fő utcájában nagy kertte 

azonnal beköltözhető. Érdeklődni 

az első emeleten azonnal kiadó. II 
Tirol-u. 36, házmesternél. 

Különbejáratu 
butorozott szoba Józsefváros köze 
pén 2 fiatalember, vagy deák résa 
re teljes ellátással kiadó. Érdeklőd 

ni IV., Hunyadi-ut 16, tejivóban 

Telefon 13-81. 

Modern 
2 szobás lakás a józsefvárosi piat 
közelében október 1-re kiadó. Cim 4 
kiadóban. e9) 

] 

ugyszintén férfi 

perzsaszőnyegek, jó képek, függő 

éléskamra, fürdőszoba, fáskamrával ! 

3 szobás 

modern lakás balkonnal novemlei tele 

2 butorozatlan 

szobát október 1-re keresek. Káldoi 
IL, Szt. György-tér. 

Lre kiadó. Cim a kiadóban. (2714) i 

Különféle 
Jó menetelü vendéglőt 

ne elsőrendü, ismert 
Cim a kiadóban. 

vagy korcsmát elszámolásra hely ! 
ben, vagy vidéken óvadékkal átven 

szakember 
(2708 

Szüret 

édes must a prés alól, 
szeptember 21-én Stöhr János ven 

déglőben Vadászerdei-ut. 

vasárna 

Üzlet-társat 

biztositva. Cimeket t 
lom" jeligére a kiadóba kérek. 

((2709] 

50.000 leiel keresek, szép részesedé: 
„Ritka alka 

Lakások 

kányok irtása nehéz gázzal garantálva 

N tisztitása, portalanitása, par m 
Nkettgyalulás, surolás és ke hy 

félés. Poloska. bogarak, pat 

Ruvin Vállalat, III., Pöspök.ut 5. (309 ; 

Korrekt urinő 

kitünő metodus szerint. Cim a ki 
adóban. (2715 

** Rózsaültetés elöttiske 
(legidőszerübb erre az őszl) látogassa 
virágzó rózsatelepünket és válogasson 

megfelelő fajtákat. 

SCHOLZ és BACH 
kertészeti telep 

Timisoara III., Sági-ut 120. ze 
5-ös villamos Kisoda előtii keresztező 

Kérljen árjegyzéketl 

. 

30 leiért angol órákat ad kezdőknel 


